

盐城经济技术开发区人民法院将于7月24日10时至7月25日10时,拍卖市区瑞尔花园17幢104室。起拍价:155.7615万元。详情请见盐城经济技术开发区人民法院淘宝网司法拍卖公告。



大丰区人民法院将于7月29日10时至7月30日10时,拍卖梅赛德斯奔驰牌小型普通客车一辆。起拍价:21.553万元。详情请见大丰区人民法院淘宝网司法拍卖公告。



市中院召开院务会

奋力推进审判工作现代化

本报讯(盐法)7月17日,市中院召开院务会,总结今年以来重点工作开展情况,部署下一阶段工作任务。市中院党组书记、院长李江蓉主持会议并讲话。

为做好下一阶段工作,会议提出相关要求,要审时度势,认清形势,自觉增强工作紧迫感。各部门要对标最高法院最新发布的新版《审判质量管理指标体系》以及省法院发布的营商环境和综合工作考评指标体系,对照年初全市法院重点工作任务,对比部门在条线间、法院间的排位,

找准方向、找实问题、找透不足,以“时时放心不下”的心态和“事事紧抓不放”的状态履职尽责,凝聚奋进争先的整体合力,为推进全市法院审判工作现代化勇挑大梁、多作贡献。

要把握重点,聚焦难点,更加突出工作指向性。各部门要坚持质量优先、效果为重、兼顾效率,持续更新理念,做优审判管理,巩固上半年良好态势。要增强执行震慑,规范执行行为,推进执破融合,不断造浓执行声势,纠治执行领

域顽疾,实现及时清理涉企执行终本案件与有效挽救优质市场主体的效果。要学好用好“浦江经验”,压实初信初访化解责任,推动信访矛盾源头化解。要大力推动涉执信访导入入诉,以高质量的执行裁判促进规范执行、助力化解执行信访。

要求真务实,狠抓落实,不断提升工作实效果。各部门要严格落实“五早五先”要求,深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,推动主题教育走深

走实。要严格落实“能动司法”要求,发挥司法建议“抓前端、治未病”作用,助力社会治理、诉源治理。要严格落实“逢问必录”要求,进一步规范“三个规定”填报。要严格落实“常抓不懈”要求,持续巩固作风建设成效,营造风清气正、干事创业的良好氛围。

市中院领导班子成员、市纪委监委第十九派驻纪检监察组组长,各部门负责人参加会议。会上,各院领导就分管部门工作情况逐一作了点评。

小案大义

网购爱宠竟为“病猫”,责任由谁来承担?

夏凡 周楷敏

案情回顾:邱某与高某通过网络互加微信,并以微信交流形式确定购买宠物猫相关事宜。高某向邱某出售案涉德文猫一只,并通过微信向邱某发送买卖合同,购猫款为14000元。邱某先转账支付4000元作为购猫定金,约定该猫交付方式为高某通过顺风车送至邱某住所地,合同同时注明高某对猫送达后48小时内猫瘟、脱水等情况负责。后高某通过顺风车将猫送至邱某住所地,邱某将余款10000元转账给高某。

收到猫的当日,邱某即发现猫有发抖的现象,遂与高某微信交流,并按照高某指导建议进行正常养护。三天后,猫出现拉稀、发烧、拒食等症状,邱某亦均与高某作了交流。又过两日,邱某将猫送至附近宠物医院按猫瘟治疗,治疗第七日,猫医治无效死亡。其间,邱某共支出医疗费3530元。其后,双方协商未果,邱某向法院提起诉讼。

法院审理:亭湖法院经审理认为,双方之间通过微信洽谈宠物猫买卖,形成买卖合同关系。鉴于双方在买卖宠物猫

时,虽约定了出现猫瘟及其时间的责任,但对猫交接时是否需要健康证明等未进行约定。实际交付时,高某未提供猫的相关健康证明,邱某收到猫后,对猫出现疾病症状积极履行了情况反馈、救治义务。最终,宠物经治疗无效死亡。由于双方约定不明,结合出售和购买方对买卖后果的认知能力,对猫死亡及治疗费所形成的损失,酌定高某承担70%的赔偿责任。

高某不服提起上诉,二审判决驳回上诉,维持原判。

法官说法:宠物不同于一般的商品,消费者应慎重通过网络购买。如确须通过网络购买,建议优选信誉好的平台和商号,认真阅读关于宠物的详情介绍,并与卖家签订电子买卖合同,对宠物的品种、数量、健康状况、检疫证明、驱虫证明、质保期限等予以明确约定,同时在选购、认购和收货整个购买环节做好证据留存,确保事后维权有理有据。商家在出售宠物时应当遵循市场交易规则,按约履行、诚实守信,维护宠物交易市场秩序。

全市法院书记员岗位业务技能竞赛举办

本报讯(苏盈盈)7月15日,市中院联合市委市级机关工委、市人力资源和社会保障保障局、市总工会举办全市法院书记员岗位业务技能竞赛,激发广大书记员创先争优热情,不断增强职业素养和业务技能,更好地服务保障审判执行工作高质量发展。

经过前期选拔,来自全市法院的11支参赛队伍、33名优秀书记员参加岗位业务技能竞

赛。本次竞赛共设四个项目,分别是业务理论知识、庭审记录能力、计算机文字录入技能和法律文书校对,全面考察参赛书记员的业务技能和实践经验。

比赛过程激烈紧张,参赛选手充分展现了良好的精神风貌、一流的业务技能和娴熟的工作本领,最终决出团体前三名和个人前十名,达到了“以比促学、以赛促练”的良好效果。



近日,大丰区人民法院干警赴社区开展专题普法宣传活动,向群众普及保险相关法律知识,提高群众防范风险意识。董正远 朱瑞雅 摄

新闻速递

阜宁县人民法院

善意执行助友情修复

本报讯(许杰)近日,阜宁县人民法院执行干警驱车赴南京,执结一起借款合同纠纷案件,促成昔日因借款反目的好友重续友情。

王某因生意需要资金周转向张某借款5万元。按照常理,朋友帮助解决了燃眉之急,双方的友情本会更进一步,孰料到了还款时间,王某却一拖再拖,后直接对张某避而不见,曾经的好友只能对簿公堂。

经法院调解,双方达成协议,王某同意在约定期限内一次性支付张某全部借款。但到了

还款日,王某再次违约,张某遂申请强制执行。

案件进入执行程序后,得知被执行人在南京,执行干警不畏天气炎热,立即前往南京。找到王某后,执行法官以双方珍贵的友情为突破口,劝其主动还款。

王某表明自己想还钱,无奈生意一直未见起色,经济较为困难。意识到自己的行为伤害了朋友情谊,王某主动道歉并借款凑齐了4.3万元。了解到王某的不容易,不足部分王某自愿放弃,至此案件顺利执结,两位老朋友多年的心结就此打开。

东台法院三仓人民法庭

诉前化解邻里纠纷

本报讯(戴欢来 崔立华)近日,东台法院三仓人民法庭通过诉前调解,成功化解一起涉农土地纠纷。

案件双方系邻居关系,因两家土地界址问题引发矛盾,经村委会和派出所调解未果,原告为维护自身合法权益,诉至法院。

三仓法庭受理该案后,为从根本上化解矛盾,决定与当地村委会干部合力现场化解纠纷。本着以邻里和谐为贵的原则,当双方到场后,调解员认真组织双方进行现场测量,对模糊不清的事实争议逐一确认,引导双方充分认识到各自存在的问

题。同时,与村委会干部共同从案件事实、法律适用、土地权属、证据证明力、邻里关系等方面进行阐释、劝说。在对事实和法律规定有了清楚了解的情况下,双方终于互谅互让,达成一致调解意见。用时不到2小时成功化解了这起纠纷,双方握手言和。

调解结束后,双方对调解员表示感谢,调解员也提醒双方,远亲不如近邻,千金难买邻里情,村邻之间抬头不见低头见,在长期相处中应互谅互让,相亲相敬,关系和睦,共同营造亲善和睦的邻里关系。

射阳法院黄沙港人民法庭

云端“微”解跨国离婚案

本报讯(倪永男)近日,射阳法院黄沙港人民法庭通过“江苏微解纷”平台成功调解一起跨国离婚案,为双方当事人提供最大限度司法便利。

原告王某与被告陆某系自由恋爱,于1993年2月19日登记结婚,婚后生育一小孩,现已成年。由于双方婚前缺乏了解,婚后经常因琐事发生争吵,夫妻感情已经破裂。后陆某出国打工,现两人已分居长达7年之久,双方无和

好可能,故王某起诉至法院要求离婚。驻庭调解员与陆某通过微信取得联系后,陆某表示同意离婚,但身在国外,无法到庭。

针对这一情况,黄沙港法庭运用“江苏微解纷”平台,在线组织双方进行调解。在调解员耐心指导下,当事人成功进入平台,就离婚达成一致意见,以线上电子签名方式对调解笔录进行签字确认,调解全程录音录像,保障调解结果合法有效。



近日,盐都区人民法院邀请部分人大代表、政协委员调研诉讼服务中心,征求代表委员对该院“1+3+N”诉讼服务品牌建设的意见建议。姚善伟 摄

新闻速递

红色夏令营 萌娃进法院

本报讯(于晴静)为进一步推动青少年爱国主义教育,大力弘扬法治精神,引导青少年树立法治思维、增强守法意识,近日,滨海县人民法院开展了一期特殊的“公共开放日”活动,邀请参加国防夏令营的小学生们走进法院,聆听红色故事,学习法律知识。

学生们在法官的带领下,先后参观了该院档案馆、党建馆、文化长廊等党建文化阵地,现场观看了珍贵的历史资料。在县新四军研究会会长的讲解下,学

生们重温了司法档案中的红色记忆,详细了解了感人至深的先烈事迹。

随后,学生们来到了法庭内,在法官生动有趣的讲解下,认真了解法庭各个区域的功能、审判的流程以及法徽、法槌、法袍所代表的象征意义。法官还结合承办的真实案例,用通俗易懂的语言向学生们讲解预防青少年犯罪、防止校园欺凌等内容,引导学生们学会用法律武器维护自身的合法权益。活动中,法官还向学生们赠送了普法读物《漫画民法典》。

用“心”架起解纷“高速路”

——建湖县人民法院打造“四大中心”构建一站式纠纷化解新机制

□朱缤 魏丽娟

近年来,建湖县人民法院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,着力打造诉讼服务中心、诉讼与非诉讼对接中心、家庭教育指导中心、信访接待处置中心“四大中心”,构建全链条一站式多元纠纷解决机制,激发基层治理共建新活力,让群众诉讼体验更便利、更舒心。

强智慧 答好数字正义共赢题

“我在外地,调解需要本人回去吗?”“一次能把事情办完吗?”“我们不想打官司,有其他方式解决纠纷吗?”这些群众关心的问题,建湖法院“四大中心”都给出了答案。

祁大爷的儿子,儿媳于五年前协议离婚,当时约定婚生女祁小某跟随母亲生活。如今儿子在上海打工,离异儿媳已重组家庭,祁小某也在上海念书,为方便读书和生活,祁大爷来到建湖法院请求变更抚养关系。

考虑到祁大爷的儿子、前儿媳身在外地,为切实减轻当事人诉累,法官遂决定通过“江苏微解纷”平台进行线上调解。在调解员的主持下,曾经的家人同屏说长短,孙女屏上谈心愿,老人也在法官耐心引导下说出了心里话。经调解,双方当事人自愿达成变更抚养权调解协议。

“我终于可以不用寄宿上学啦!”

祁小某喜笑颜开。“现在法院的网上调解平台真神奇,三代人分居三地不跑腿不烦神,相隔千里还能连在一起说话解决问题,这个技术不得了。”祁大爷不由感叹道。

近年来,建湖法院四大中心以信息化、智能化为引擎,深度凝聚“数智合力”,充分运用“江苏微解纷”平台,对纠纷解决流程全程管控,对申请和适宜在线调解的纠纷线上调解,调解成功的案件,当事人在线申请司法确认,调解不成功的案件,线上回转立案进入诉讼程序,实现纠纷化解与一站式诉讼服务的完美契合。

祁小某喜笑颜开。

“现在法院的网上调解平台真神奇,三代人分居三地不跑腿不烦神,相隔千里还能连在一起说话解决问题,这个技术不得了。”祁大爷不由感叹道。

近年来,建湖法院四大中心以信息化、智能化为引擎,深度凝聚“数智合力”,充分运用“江苏微解纷”平台,对纠纷解决流程全程管控,对申请和适宜在线调解的纠纷线上调解,调解成功的案件,当事人在线申请司法确认,调解不成功的案件,线上回转立案进入诉讼程序,实现纠纷化解与一站式诉讼服务的完美契合。

抓布局 铺就便民服务新底色

向内深挖,激活潜力。建湖法院整合“立、审、执、监、访”等环节,设置专业化诉讼引导团队,由法官助理、书记员开展导诉工作,为来访人员提供法律咨询、案件分流和引导服务。

“没想到买顿菜的功夫,法院就帮我解决了纠纷,当场拿到了调解书。”老张深刻感受到了“四大中心”一站式

纠纷化解平台的高效便民。

当日上午,老张来到诉讼服务大厅向引导员咨询借款案件起诉流程,引导员了解情况后,随即将老张带到了诉讼与非诉讼对接中心。法官弄清老张诉讼请求后,立即与对方联系,了解到对方目前还款能力有限,无法一次性还清欠款,在征询双方当事人意见后,当即拟定了还款协议,并通过“江苏微解纷”平台与对方视频连线,线上签署调解协议。没过一会,就将调解书交到了老张手中。

优化诉讼服务没有完成时,只有进行时。该院坚持以群众需求为导向,为群众提供便捷高效的贴心服务。“四大中心”内,设有心理咨询室、导诉台、急救箱、便民服务平台等便民设施,为群众提供心理辅导、打字复印、便民医疗等多项服务,减少群众因材料不齐全、笔录等原因造成的跑腿次数。今年以来,该院“四大中心”共为群众提供心理辅导35次,便民医疗20余次。

“群众的司法需求是法院诉讼服务的提升路径,群众的司法期待是法院为民脚步的前进方向。”该院党组成员、副院长王军介绍。

谋聚合 奏响多元解纷交响乐

建湖法院聚焦“多元解纷”和“诉讼服务”两项重点任务,打造“调解+司法确认”双速通道,提速调解流程、提

升调解效率,凡经“四大中心”调解促使双方当事人达成协议的,法官当场审查调解过程及内容合法性,对符合司法确认调解的,当场制作法律文书,赋予其强制执行力。

原告耿某与被告建湖某家具专卖店因买卖合同纠纷诉至法院,双方各执己见、剑拔弩张。因该案中家具实际样式与预定样式产生的偏差鉴定较为专业化,该院特邀家具行业调解员共同参与调解工作。法官与调解员相互配合,摆事实、讲道理、谈情理,引导双方换位思考。最终,原本矛盾重重、寸步不让的双方当事人握手言和。

“为这件事我们费了不少精力,报过警,也打过315热线。实在没办法了,才来法院诉讼,没想到通过调解这么顺利就解决了问题。”耿某激动地说道。

向外联动,凝聚合力。该院加强与县公安局、妇联、住建局、发改委、司法局、商会等部门、行业的协调配合,构建道交、家事、物业、行政争议、劳动争议等五大诉调对接工作室,成立专业法官担任组长、调解员担任组员的解纷团队,做到简单纠纷就地化解、复杂纠纷多元化化解、重大纠纷联动化解,将一站式多元解纷和诉讼服务体系建引向深入。去年以来,“四大中心”受理纠纷8523件,成功化解6548件,化解成功率达76.82%。